



美国总统选举期间“官司大戏”上演续集

# 拜登之子面临涉枪重罪指控

拜登和他的儿子亨特·拜登(左) 资料图

当地时间3日,美国总统拜登的儿子亨特·拜登因涉枪重罪指控在特拉华州威尔明顿接受审讯。法新社称,这是美国首次出现在任总统的子女面临审判。

美国有线电视新闻网(CNN)3日报道说,今年的美国总统选举期间充斥着前所未有的“官司大戏”,本周,政治焦点将从被刑事定罪的前总统特朗普转移至现任总统拜登的儿子。上周,共和党总统参选人特朗普34项重罪指控被宣告成立,成为美国历史上首位在刑事案件中被裁定有罪的前总统。仅仅4天后,竞选对手的儿子又站上法庭。法新社称,拜登眼下谋求连任,本希望让美国民众聚焦特朗普的“罪行”,结果亨特出庭受审给拜登造成尴尬。加拿大《环球邮报》援引美国一名政治学者的话说,“这只是我们政治分裂和丑陋的又一个例子”。



## “法庭”成选举的核心角色

美国《华盛顿邮报》说,亨特·拜登案3日开审标志着“这个不乏陪审团选拔的时期又出现了一个稀有的时刻:首次有总统的孩子面临重罪审判”。这进一步确立了法庭在这场非传统、混乱的总统选举中的“核心角色”。

据法新社3日报道,亨特所受到的3项指控源于他在2018年购买了一把柯尔特“眼镜王蛇”手枪。两项罪名涉及他在购买枪支的文件上做虚假陈述,称自己没有非法使用毒品。但亨特曾承认自己与酗酒和可卡因上瘾作斗争。辩护团队主张,亨特所填写的文件并未对“上瘾者”或“使用者”作出定义,“像亨特·拜登这样的人,他刚刚完成了一个为期11天的康复计划,并与清醒的伴侣生活在一起,肯定认为自己当时并非(毒品)使用者或者瘾君子”。

据报道,亨特面临的第3项指控涉及非法持有枪支。2018年10月,他持有柯尔特“眼镜王蛇”手枪11天。《纽约时报》说,如果被判有罪,亨特理论上可能面临25年监禁,但未在其他案件中被指控使用武器的非暴力初犯,很少因此类指控被判入狱。法新社报道,亨特还可能受罚至多75万美元罚金。

亨特另在加利福尼亚州面临一起偷税漏税联邦刑诉。该案原定本月开庭,后经亨特方面争取而改期至9月。

两起联邦刑诉均由美国司法部特别检察官戴维·韦斯牵头。韦斯受命调查亨特多年,双方原本去年达成认罪协议,但协议未获法官批准,韦斯随后对亨特提起公诉。

CNN提及,亨特受到的是联邦指控,拜登有权赦免他的儿子,或在后者被定罪的情况下为其减刑。不过白宫已明确排除了赦免的可能性,但这种政治考量有可能在11月大选后改变。

发起这一案件的韦斯是特朗普执政时期任命的特拉华州联邦检察官。去年,美国司法部长任命韦斯担任负责亨特案件的特别检察官。CNN说,亨特的律师称,韦斯之所以提起诉讼是因为受到共和党籍议员和特朗普的持续施压,韦斯抨击该说法是“为好莱坞剧本设计的小说”。

## 审判将给拜登带来沉重负担

《纽约时报》描述说,亨特3日参加庭审的地方距离其父亲位于威尔明顿的竞选总部“步行可达”。CNN称,对于拜登而言,这场审判正值他在竞选中寻求政治突破口之际,也注定将成为带给他个人痛苦的煎熬时刻。

据《华盛顿邮报》报道,拜登的竞选团队正试图明确区分特朗普的法律斗争以及拜登为美国人服务所做的工作。但亨特的审判可能会使得这些努力变得复杂。普林斯顿大学教授泽利泽认为,此案带来的主要影响涉及人们对特朗普法律问题的注意力被分散,以及拜登的形象受损。法新社认为,此案是对民主党人的一次公关考验。拜登助手面临的挑战是,如何确保每天对记者有关亨特审判问题的回答,不会取代特朗

普的法律斗争成为头条新闻。

除了竞选活动受影响,拜登将承受心理压力。“对于任何父母而言,看着自己的孩子染上毒瘾,如今又可能面临牢狱之灾,都是十分痛心的。”CNN评论员布林克利这样说。3名拜登的顾问告诉美国“政治新闻网”,他们担心审判给拜登带来沉重的负担,他“从起床到睡觉”都在担心自己的儿子。拜登3日发表声明说,作为父亲,他对儿子有着“无限的爱”。

综合美联社、《华盛顿邮报》报道,最近一段时间,拜登与儿子亨特走得很近,带他参加了白宫的一场国宴。庭审开始前的整个周末,两人都待在一起,共同骑自行车、去教堂。预计拜登3日在威尔明顿度过。4日晚,他将前往法国进行为期5天的访问。下周,拜登将访问意大利参加七国集团峰会。亨特的案件预计持续约两周。

美国特拉华州联邦地区法官诺雷卡当地时间3日宣布,美国总统拜登之子亨特·拜登非法持枪案的陪审团成员已选定。此次选定的包括12名陪审团成员和4名候补成员,包括10名女性和6名男性。这些人当天宣誓“公正、不带偏见”地参与审理全程。

据美媒报道,在当天陪审员遴选过程中,亨特·拜登和第一夫人吉尔·拜登等多名拜登家庭成员也在现场。

美国总统拜登当天发表声明说,“我是总统,也是父亲,吉尔和我都爱我们的儿子,他让我们感到骄傲”。

## 该审判是拜登家族的“报应”?

《今日美国报》报道说,亨特受到的联邦指控使得美国人“按照熟悉的党派界线分裂”。56岁的民主党支持者鲁宾逊接受采访时认为,这些指控“不是巧合,是把拜登总统与亨特联系在一起的伎俩,就好像是拜登受到了指控”。67岁的共和党支持者麦库姆斯则称,该审判是拜登家族的“报应”。46岁的独立选民布朗说,特朗普与亨特的案件“都有政治动机”,都是对司法体系的“嘲弄”。

在《华盛顿邮报》看来,无论是从被告身份还是被指控罪名看,针对特朗普和亨特的案件都具有明显的不同之处,但两者都有可能影响今年的大选,或许还会互相影响。上周五,拜登指责特朗普一再抱怨自己的案件被操纵。但如果拜登对亨特案件的结果不满意,那么他也将很难进行指责。而弗吉尼亚大学米勒中心的学者赖利提到,“我们生活在这样一个时代——大多美国人认为法庭是政治的另一种形式”,这是特朗普的主要观点,他借此“成功地减轻了自己被判重罪带来的影响”。但同样地,这一观点也可能有助于拜登免受自己儿子案件带来的负面影响。

加拿大《环球邮报》3日刊文称,亨特和特朗普陷入的法律困境是对美国政治制度的考验。亨特受审究竟会被选民视为特朗普案件的“解毒剂”还是“相似物”仍有待观察。“总而言之,这只是我们政治分裂和丑陋的又一个例子。”美国科尔比学院政治学者谢伊说。

综合新华社、环球网等

## 相关新闻

### 特朗普5月筹得3亿美元 哪些金主在支持他?

美国前总统特朗普的竞选团队当地时间6月3日宣布,他们和共和党全国委员会在5月筹集到1.41亿美元。这一数字远高于他们在4月筹到的7600万美元。

特朗普竞选团队称,5月的筹款得益于草根小额捐款,平均捐款额为70.27美元,其中25%的捐款人是首次向特朗普捐款。

除特朗普竞选团队和共和党全国委员会的筹款外,支持特朗普的外部委员会在5月筹得1.5亿美元。因此,目前粗略估计,特朗普竞选团队在5月有近3亿美元的资金入账。

特朗普竞选团队3日称,他们在5月收到超过200万笔捐款,其中37.6%是在5月30日后通过在线捐款的形式筹得的。

最近几周,受到特朗普在多项民调中领先拜登以及其相关法律问题的影响,一些共和党金主捐助者纷纷表示支持特朗普竞选连任。

最新表示支持特朗普的是拉斯维加斯赌场的亿万富翁阿德尔森。她表示,计划投入数百万美元来支持特朗普的超级政治行动委员会“保护美国”。

5月22日,得克萨斯州商人、特朗普政府的前官员沃什伯恩在达拉斯为特朗普举办了一场筹款活动。沃什伯恩称,当天的活动为特朗普名下的独立共享账户“特朗普47委员会”筹集到1000万美元。

投资公司“1789资本”的总裁、特朗普的支持者马利克5月14日在纽约主持了一场为特朗普筹款的活动,当时筹集了超过1000万美元。

共和党筹款人、游说公司Chartwell Strategy Group董事总经理塔马西称,共和党的金主们非常不满拜登政府对美墨边境、乌克兰和加沙等问题的处理。

黑石集团首席执行官、共和党的长期捐助者施瓦茨曼表示,他将支持特朗普入主白宫。

据第一财经

